Завдання 33. (ЗНО-2013, ІІ сесія)
При якому найбільшому від’ємному значенні параметра а рівняння 
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має один корінь?
Вам відомо, що рівняння з параметром розв’язують аналітично та графічно, але аналітичний спосіб вимагає багато часу, тому ми розглянемо графічний спосіб розв’язування рівнянь з параметром.  При графічному способі розв’язування слід побудувати графіки правої та лівої частин рівняння та за ними дослідити умови задачі. 
Для нашого рівняння (1) слід розглянути графіки функції 
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, що відповідає лівій частині рівняння, та прямої 
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, яка визначається правою частиною.

Крім того, задану мову необхідно переписати таким чином, щоб було зручно будувати відповідні графіки. Задане рівняння можна переписати у вигляді
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     (2)

тоді мова піде про графік функції  
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Таким чином, маємо наступний алгоритм розв’язування поставленої задачі:

1. Дослідити функцію 
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  та побудувати її графік;

2. Визначити  розташування  прямої 
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 на площині в залежності від значень параметра  a;
3. Знайти координати спільних точок для графіка функції 
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Крок 1. Розглянемо функцію 
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. Область визначення такої функції 
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 Отже, 
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Для побудови графіка запишемо ланцюг елементарних перетворень: 
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тобто спочатку будуємо графік  
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, далі, переносимо його на 1 од. вправо, отримуємо 
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, потім відображаємо його симетрично відносно осі Ох 
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.  Отримуємо графік, представлений на рисунку 1.
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Рис. 1
Крок 2. Розглянемо праву частину, а саме пряму 
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. Область визначення для х: 
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 (будь-яке дійсне число). З’ясуємо область визначення параметра а. Оскільки у завданні мова йдеться про найбільше від'ємне значення параметра, то 
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 параметр а відповідає за паралельне перенесення прямої 
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 уздовж осі Оу на а одиниць, і оскільки 
[image: image28.wmf]0

<

a

, то пряму 
[image: image29.wmf]x

y

2

=

 будемо переносити вниз на а одиниць. Побудуємо декілька прямих для різних значень параметру а, наприклад, 
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Рис. 2
За умовою задачі початкове рівняння має один корінь. Дана умова говорить про те, що графік функції 
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 мають або одну точку перетину, або пряма є дотичною до графіка функції. 
Якщо поглянути на рисунок 2, то можна побачити, що коли 
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 не перетинає графік функції, коли 
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, то маємо дві точки перетину. Але нам необхідно визначити найбільше від'ємне значення параметру. Це можливо у випадку, коли пряма 
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 дотикається до графіка функції 
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Отже, нам необхідно визначити координати точки дотику.  Для знаходження точки дотику можна скористатися геометричним змістом похідної, а саме, похідна в точці 
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 дорівнює кутовому коефіцієнту дотичної до графіка функції в цій точці, тобто 
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. Тому для знаходження координати точки дотику необхідно розв’язати рівняння 
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Оскільки 
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Оскільки 
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, то вираз у другому рядку системи немає потреби розглядати. Знаходимо похідну заданої функції.

Маємо
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   Складемо рівняння 
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. Отримаємо
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Таким чином, 
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 - абсциса точки дотику. Через цю точку одночасно проходить і графік функції 
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, тому її координати мають задовольняти обидва рівняння, тобто
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Звідси
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Отже, шуканим значенням параметра є    
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